

吾爱吾思

收藏

新桥路中学 初三(1)班 赵紫竹

风儿是你把他们吹到我身边的吗？我想是这样吧！你一定是猜透了我的心思，才帮我把它们收藏在我心中。

初次见你，你身上带着茉莉的淡雅，妈妈每天晚上都会捧着书，给我讲美人鱼的故事，拥我入睡，每当我看到水面上有小气泡，我都会认为是可爱善良的美人鱼幻化而成的，从来也不忍心把它们弄破，小心翼翼地蹲下来静静地看。太阳光折射到气泡上泛出五彩的颜色，我想那是美人鱼在笑吧。每当气泡破开，变成一滩泡沫，我总是在想是不是美人鱼在哭泣……？你陪我度过了无数个黑夜，所以我在心底把你收藏。

再见你，你身上带着玫瑰的浪漫，只因为我在电视中偶然看到讲述徐志摩先生的纪录片，我便迷上了徐志摩先生的诗，徐志摩先生的诗不像“小桥流水”一般的风雅，而是带着“月上柳梢头，人约黄昏后”的浪漫，啊！我多想再多了解你一些啊！你带给我无限的遐想，

所以，我把你在心底收藏。

又见你，你身上带着梅花的坚强，我偶然地通过换书会换得了你，你讲述了海伦的故事，海伦拥有着超出许多人的坚定的信念，海伦并没有因为自己的失明而放弃，而是更加努力，最终成就了梦想。假如上帝会给她三天光明，我想她一定会游尽四方，看看早晚变化。我深知“不经一番寒彻骨，哪来梅花扑鼻香”。海伦在这样艰苦的条件下都没有放弃学习，我想我应该更加努力才是。蒲公英如果没有很很脱离母体的决心，哪来的欣欣向荣的家族繁盛；水滴如果没有奋力吸取一切热量，哪来的白云朵朵飘逸蓝天之上；雏鹰如果没有撕心裂肺的痛楚，哪来的天空尊者高空俯视一切的骄傲……我想海伦想告诉我这些吧！你教会我坚强，永不放弃，所以我在心底把你收藏。

风儿感谢你把它们带到我的身边，让我把它们收藏在心底。我的人生有你——书，真好！

指导教师 崔艳霞



心树暖阳

温暖

首都大附中永定分校高一(1)班 常子超

“你真是大任性了，看看你，都成什么样子了！”妈妈出差前，狠狠地训斥了我。

我跑回房间，回了妈妈一个有力地关门声。心情烦躁，看着脏乱的屋子，我决定收拾一下。动起手来就没空想那么多了。

在我收拾杂乱的屋子时，我忽然从柜子的一个角落找到了“它”。那是一只穿着蓝背心的白色小熊。由于时光积淀，不再有柔软的触感，还有几处洗不净的污渍。

它叫白熊，是我小时的玩伴。

那一次，妈妈要出差了，我一听便哇哇大哭，抓住她的衣角怎么也不放手。为了安慰我，她带我去逛街。

当看到玩具店橱窗里崭新的它时，我被吸引住了——阳光给它白色的皮毛镀上了一层金色，它笑得憨态可掬。我被它温暖的样子感染了，拉着妈妈不愿离开。妈妈给我买下了它，我抱着它回到家里以后，妈妈提着大行李打开房门就要走了，可是我鼻子一酸：“妈，我舍不得你，你别走！”她笑着亲了亲我的额头，指着白熊，说：“不是还有它陪你吗？更何况我很快就回来了。”

我看着自己怀里的小家伙，只得妥协。

妈妈不在时，我整日与它为伴——和它玩过家家，抱它吃饭、入睡，做了噩梦也因看到身边的它而会渐渐平静下来……它好像有生命，代替远行的妈妈，给予我陪伴与安慰。

时间久了，它不再崭新，而我也有了越来越多的新玩具，因此渐渐冷落了它。有时因为心情不好，还会把它狠狠地抛到地上。

如今，再与这位旧友重逢，依然看到了它平静而温柔的微笑，仿佛在说：“小主人，你终于想起我啦。”那晚，我再一次拥它入睡，感到无比安稳。

时光赋予我强大的力量，却使我遗忘了曾经的温暖，就像这只白熊……

第二天一早，妈妈又一次提着行李箱要走了，于是过去与现在重叠的思绪纠结在了一起，我不由地心里一阵难受，眼泪不由自主地流了出来，我叫住了她：“妈……我……”我舍不得离开你。

“死丫头，桌上有饭，自己热，我得走了！”她的语气严厉，但表情却很温柔。

我笑了：“嗯，你早点儿回来！”我心中充满温暖，鼻子却酸了。

就算要分别，也有浓浓的爱与温暖把我们连在一起啊……

指导教师 杨秀

点睛生活

山里的孩子

大峪中学高二(9)班 刘一琳

我是一个生在山里，长在山里的孩子，我的家就在一座山的半山腰上，从小到大我分不清上过多少次山、多少次沿着曲曲折折的小路上学、多少次牵着家中镇宅的大狗狂奔、多少次约上两三个玩伴儿在此奔跑嬉闹了——大山给予了我很多。但让我没想到的是有一天我居然可以和同校的两千余名师生一起爬这座山。

那天一早起来，我就十分兴奋，早晨四点我就已经从床上爬起来了，我一边洗漱，一边不停地幻想着我那一天的经历。那天的天气会不会下雨？现场的赛道是山路还是平地？最重要的是我能和与我并未相熟的两个人和谐相处？虽然这一切都是未知，但是我相信我能做到最好。

时至上九点，我已站在了徒步大会的赛道上，明媚的阳光洒满了整个世界包括我的心房，看着身旁两个虽然没有相处多少时日却已经成为好友的伙伴，用傅园慧的话说就是我很满意。伴随着绑着计时卡的脚腕踏过起点，我正式开启了徒步大赛的旅程。

在阳光下和两个相识的好友并肩地徒步是一件很美好的事情，在开始的两公里平地赛道上，我们互相肩并肩地走着，互诉着内心的激动，也同时看着几百的校服大军向前推进。不知不觉中平坦的公路就到了尽头，我们进入了山路。山路曲曲折折的，就像我家那边的小路，所以我看着这里的路备感亲切。我总觉得曲曲折折的小路虽然没有平坦的公路走着方便和舒服，但是曲曲折折的小路远比公路多了一丝人文的情怀，在公路上看到的风景在小路上都看得到，但走在小路中的感觉却是公路远远比不了的。在小路上，你可以尽情地呼吸新鲜空气，可以尽情地抚摸路旁大树的枝干、收集清晨新鲜的露水，可以采一枝花插在头上。享受自然给你的美……组长为了让我们前进得更有力，还特意自己跑到前面让我们去追，让我们有一个前进的目标而不至于那么累。一路上，我们相互扶持，踏过了许多个一公里。汗水不停地流过我们的脸颊，来自腿上的疼痛也在无时无刻不干扰着我们，但这些都未能阻止我们奔跑的脚步，我们始终向前，我们勇敢无畏。

这不禁让我想起了《速度与激情7》中一句很经典的台词：“无论你身处何方，无论是四分之一英里的赛道，还是绕了大半个地球的距离，我们生命中最重要的东西就是这屋檐下的人。就在此时，就在此地，你永远在我身边，也永远是兄弟！”我认为这句话也同样适合在徒步之中的我们，就在此时，就在此地，你永远在我身边，也永远是伙伴。

这次山林徒步让我有了机会去更快认识可爱的你们，我相信这又是我有关大山的一个难忘的回忆，也是我作为大山的孩子们所收到的一笔最宝贵的财富。

指导教师 耿会芹

金色年华

童年趣事

大峪一小五(1)班 王佳欣

谁的童年都会有一些好玩的事，我也有。每次看到鱼，我都会想起一件事，这件事发生在我的小时候。

那次妈妈带我去舅舅家玩，玩着玩着，一个大鱼缸映入了我的眼帘。鱼缸差不多1米长，0.5米高，里面的底部铺着一层鹅卵石，上面插着二支假海草，还有一段中空的木头。

鱼缸里有3条黑桔相间的扁鱼，还有5条红色的鱼，手掌大小，可漂亮了。我正入神地看着，舅舅走了过来，在鱼缸里丢了几粒黄豆大小的桔红色的小丸。舅舅说，这是鱼食，是给鱼吃的食物。舅舅还说我要长高就要吃饭，鱼要长大就要吃鱼食。

舅舅走后，我望着大鱼缸，心想：妈妈总说“要想长大个儿，就要多吃饭”，那鱼要是想长大个儿就要多吃鱼食。想到这儿，我不假思索地走到鱼缸跟前，踮起脚尖把鱼缸上的鱼食拿下来，把鱼缸的盖子打开，把一大盒鱼食全都倒进了鱼缸里。鱼缸上面立即浮满了一层厚厚的鱼食，只见鱼儿们全都到上面吃食去了，它们的小嘴巴一张一合，鱼食就被吃到肚子里去了。看见鱼儿们吃得饱饱的，肚子圆滚滚的，我心里美滋滋的，为自己干的这件大事感到很心满意足。

第二天早晨，当舅舅要给他的“宝贝鱼”喂食的时候，发现了我的“壮举”，竟气得说不出话来。只见鱼缸上漂浮着薄薄一层鱼食，水是浑浊的，鱼儿们都可怜地歪着身子，好像昏睡过去了一般。

舅舅跟我解释了半天，我才明白过来：原来，鱼吃多了是会撑死的。怪不得舅舅每次只放几粒鱼食。我的脸上泛起了淡淡的红色，我吐了吐舌头，便跑开做别的事情去了。虽然脸上嘻笑着，但我心里却为那些死去的鱼感到悲伤和惋惜。

直到现在，一看到鱼，我的脸上都会绽开一朵红色的大花，心里为那些鱼暗暗悲伤、为自己做的蠢事感到惭愧。

指导教师 熊建丽

我要投稿



电子邮箱

84315092@qq.com

投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。

成长故事

妈妈我想对您说

大峪中学分校初二(8)班 高建凯

最近因为上哪儿上学，使我的心情很烦躁，我的压力已经够大的了，可是家里的人却给我本就烦躁的心里，又增添了更多的烦恼。姑父非要把我往大峪中学按，结果没去成，姑父又非把我往大峪中学分校按，可是一直也没有信儿。三妈硬要把我往新桥路中学按……唉，我的事情我做不了主！我是西中招生范围的，结果人家西中招生我没去，新中也没信，大峪中学分校也没信——我真不知道大人们是在帮我还是害我呢。

今天，妈妈又对我说：“你三妈说了，你以后大不了上个护校，出来当护士也不错。”

妈妈，说实话，我不喜欢你们给我这样安排。现在好了，我哪儿都去不成了，可怎么办呀！再说你怎么知道我以后考不上大学，我就是要通过自己的努力考上大学，我要实现我的理想。

妈妈，你们不要把我当做一个提线木偶，把我拽来拽去的，所有的事情都替我安排。妈妈你对我严格要求，是想让我有出路，这我可以接受，但有些事情要让我自己想、自己做。因为我努力过了即使没有达到预期的结果，我也不后悔。妈妈，我不愿意走捷径，我不怕经受挫折。从小到你就为我遮风挡雨，我感谢您，现在我逐渐长大了，您再这样不放手，这样我就永远不会懂得独立，也永远不会独立。我不喜欢姑父、您和我三妈安排我的人生，我的人生要由我主宰。

再次恳请妈妈和长辈们放手吧，让我尽早练就一颗独立的心吧！

指导教师 李宏霞

大峪中学分校初一(4)班 梁思齐

指导教师 安静

初见

“上有天堂”
“下有苏杭”
我终于擦开了
你的面纱
粉墙黛瓦
细柳柔草
碧空如洗
倒影涟漪
古朴的寒山寺
庄严的虎丘山
你是
东方的威尼斯

山塘街

清晨
你是那样宁静
夜晚
你是这样照攘
苏州小吃的香气
充盈了我的鼻腔
绚丽店铺的纷繁
闪亮了我的眼睛
街上霓虹闪烁
水里五光十色
桥上熙熙攘攘
渔船来来去去
你不是山塘
你又是山塘

